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ILMOITUSKOOT        HINNAT/4-väri
1/1 sivu (236 x 310 mm)                      5 960 €
1/2 sivu (236 x 150 mm)                      3 280 €
Taka-, 2- ja 3-kansi (236 x 310 mm)       6 820 €
2/1 sivu (496 x 310 mm)                   11 450 €

MUUT KOOT     MV         4-väri
pmm                 2,90 €      4,50 €

PALSTALEVEYDET:
1 palsta 44 mm                   4 palstaa 188 mm
2 palstaa 92 mm                5 palstaa 236 mm
3 palstaa 140 mm

Painos 

100 000 kpl!
Maaseudun Tulevaisuuden ja KoneAgrian järjestäjien

 KoneAgria KATALOOKI
ilmestyy keskiviikkona 30.9.2015

KoneAgria -messujen suuri konekatalogi ilmestyy Maaseudun Tulevaisuuden 
välissä keskiviikkona 30.9.2015. Lehden saavat tilaajien lisäksi Tampereen 
seudun 20 000 suurinta metsätilaa. Katalookia jaetaan myös KoneAgria 
-messuilla. Leikatun tabloidin kokoisesta Katalookista löydät messujen näytteil-
leasettajalistat, kartat, seminaarit, koneuutuudet, kiinnostavat ammattijutut 
sekä muun näyttelyinfon.

Painosmäärä & Jakelu
KoneAgria Katalookin painos- ja jakelumäärä on ruhtinaalliset 100 000 kpl. 
Maaseudun Tulevaisuuden mitattu lukijamäärä* on 336 000, jota lisäjakelu 
kasvattaa vielä tuntuvasti.

Katalookin ilmoituksella ohjaat näyttelyvieraat osastollesi!
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Rakentaminen mataa 
Suomessa mutta 
kukoistaa Ruotsissa
Suomen rakennusala ei osoi-
ta vilkastumisen merkkejä. 
Tilastokeskuksen mukaan ra-
kennuslupia myönnettiin maa-
lis–toukokuussa 8,9 miljoonalle 
kuutiometrille. Määrä on 16,3 
prosenttia pienempi kuin vuot-
ta aiemmin. 

Rakennusteollisuus ry:n pää-
ekonomisti Sami Pakarinen 
korostaa kuitenkin, etteivät 
rakennuslupien luvut ole täysin 
luotettavia, sillä osa lupailmoi-
tuksista täydentyy tilastoihin 
vasta myöhemmin. 

Hänellä on varovaisen posi-
tiiviset odotukset tälle vuodelle. 

”Viime vuonna aloitettiin 
26 100 asuinrakennusta. En us-
ko, että tänä vuonna määrä jää 
ainakaan sitä pienemmäksi”, 
Pakarinen sanoo.

Ruotsissa menee hyvin
Ruotsissa sen sijaan eletään ai-
van toisenlaisessa suhdantees-
sa: Pohjanlahden takana on ra-
kennusalalla vahva nousukausi. 

Viime vuonna rakentaminen 
vilkastui 20 prosenttia edel-
lisvuoteen verrattuna ja tälle 
vuodelle Danske Bank odottaa 
17 prosentin kasvuvauhtia, 
todetaan pankin Skog och eko-
nomi -uutiskirjeessä. Nousun 
ennustetaan jatkuvan myös ensi 
vuonna. 

”Runsaat 80 prosenttia Ruot-
sin väestöstä asuu kunnissa, 
joissa on asuntopulaa”, Danske 
Bank toteaa uutiskirjeessään.

Ruotsin rakentamisen tahti 
on ylittänyt sen tason, jossa ol-
tiin ennen Yhdysvalloista vuon-
na 2008 käynnistynyttä maail-
manlaajuista finanssikriisiä. 

Pientalojen osuus romahti
Ruotsin asuntomarkkinoilla on 
kuitenkin tapahtunut iso muu-
tos viime vuosina. Pientalojen 
osuus rakentamisesta on pu-
donnut merkittävästi. 

”Vuosien 1997 ja 2012 välillä 
pientalojen osuus oli keskimää-
rin 42 prosenttia. Viimeksi ku-
luneiden kolmen vuoden aikana 
osuus on ollut 23 prosenttia. Tä-
mä on selkeä viesti siitä, kuinka 
tärkeää puurakentamisessa on 
kehittää vaihtoehtoja sellaisiin 
taloihin, joissa on useita asun-
toja.”

Vaikka rakennusalalla menee 
Ruotsissa hyvin, sahatavaran 
hinnat ovat siellä Euroopan 
pohjalukemissa. 

Halvan kruunun vuoksi sa-
hat saavat tuotteistaan paljon 
paremman hinnan ulkomailta, 
mutta kukaan ei uskalla silti hy-
lätä asemiaan kotimaan markki-
noilla, pankki arvioi. 
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Asuinrakennusten aloitukset
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Lähteet: Rakennusteollisuus ry,
Statistiska centralbyrånkpl

Metsäteollisuuden 
vienti väheni
Metsäteollisuuden tuotteiden 
vienti väheni toukokuussa kak-
si prosenttia verrattuna viime 
vuoden toukokuuhun.

Paperin ja pahvin vienti laski 
yhden prosentin ja sahatavaran 
vienti viisi prosenttia. Sekä pa-
perimassan että vanerin vienti 
väheni kolme prosenttia.

Suomen koko tavaraviennin 
arvo laski Tullin ulkomaankau-

pan kuukausitilaston mukaan 
toukokuussa 12 prosenttia. 
Vienti oli arvoltaan lähes 4,6 
miljardia euroa.

Suomen koko tuonnin arvo 
putosi toukokuussa 15 prosent-
tia ja oli arvoltaan 4,1 miljardia 
euroa.Kauppatase oli touko-
kuussa ylijäämäinen 426 mil-
joonaa euroa.

JUHA KAIHLANEN

Ikea ostaa metsiä ja 
tehostaa puunkäyttöä
Ruotsalainen huonekalujätti 
Ikea ostaa lisää metsää Roma-
niasta ja Baltiasta. 

Konserni aikoo hyödyntää 
arvokasta puuta entistä tarkem-
min, kertoo Wall Street Journal 
-talouslehti.

Ikea kertoi aiemmin heinä
kuussa ostaneensa metsää 
Romaniasta 33  000 hehtaaria. 
Romaniassa Ikea aikoo käyttää 
omien metsiensä puuta paikal-
lisesti huonekalujen valmistuk-
seen.

Ikea osti hiljattain metsiä 
myös Virosta, Latviasta ja Liet-
tuasta, yhteensä noin 4  000 
hehtaaria. Yhtiö pohtii metsien 
hankkimista myös useilta muilta 
markkinoilta.

Ikea käytti puuta viime 
tilivuonna 15 miljoonaa kuu-
tiometriä. Lukuun ei ole las-

kettu pakkauksiin tai paperiin 
kuluvaan puuta. Puun käyttöä 
Ikea aikoo suunnitella entistä 
tarkemmin. 

Yhtiö asetti vuonna 2012 
tavoitteeksi kaksinkertaistaa 
myyntinsä 50 miljardiin euroon 
vuoteen 2020 mennessä. Puun 
käyttöä on tarkoitus kasvattaa 
samaan aikaan kuitenkin vain 
50 prosenttia.

Ikea ostaa puuta Skandina-
viasta, Puolasta, Romaniasta, 
Kiinasta ja Venäjältä.

Venäjällä Ikealla on ollut 
vaikeuksia. Viime vuonna kan-
sainvälinen FSC-sertifikaatteja 
myöntävä järjestö kielsi het-
keksi Ikealta hakkut Venäjän 
Karjalassa, koska järjestö katsoi 
Ikean tytäryhtiön Swedwoodin 
rikkoneen sopimuksia.
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Asfalttia  
lantalan  
pihaan
Tämän lehden lukijat 
kommentoivat viime viikolla 
kitkerästi nitraattiasetuksesta 
lankeavaa asfaltointivaatimus
ta lantalan kuormausalueella.  
Joku taivasteli, miten 
ihmeessä maatalousyrittäjille 
keksitään sälyttää mitä moni-
naisimpia viranomaisvelvoit-
teita – siitä puhumattakaan, 
onko vaatimuksilla järjen 
kanssa mitään tekemistä. Ne 
ovat hyviä kysymyksiä.

Valitettavasti näitä ympä-
ristöhallinnon kukkasia riit-
tää muillakin aloilla. Pienten 
lämpölaitosten pakottaminen 
suodattimien hankintaan ja 
päästöjen vähentämiseen ei 
ehkä ole ideana pahimmasta 
päästä. Terveellinen ympäristö 
on tärkeä asia, mutta kalliiksi 
se pk-yrityksille tulee.

En tiedä, kuinka paljon 
tällä uudistuksella paranne-
taan todellisia ilmanlaatuon-
gelmia, joita esiintyy eniten 
suurkaupungeissa. 

Epäilemättä asia on todella 
tärkeä vaikkapa Keski-Euroo-
passa. EU-direktiivillä tulee 
samalla Suomenkin valtaosin 
hyvä ilmanlaatu varmuuden 
vuoksi suojeltua.

Kaavamaisen pk-yritysten 
rokottamisen sijaan ilman-
suojelussa voitaisiin kokeilla 
ongelma-alueille kohdistettu-
ja täsmätoimia. Aloittaa voisi 
vaikkapa pääkaupunkiseudun 
liikennesaasteiden vähentä-
misellä.
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KOMMENTTI

ILMANSAASTEET

Helsingin  
keskustassa 
huonoin ilma
Suomessa ilmaa saastuttavat 
tutkimusten mukaan eniten 
puun pienpoltto ja liikenne.
Suomessa arvioidaan olevan 
2,2 miljoonaa tulisijaa ja  
1,5 miljoonaa puukiuasta ja  
pataa.
Useimmat tulisijat ovat hyvin 
satunnaisessa käytössä.
Eteläisessä Suomessa  
jopa puolet saasteista  
kulkeutuu maahan lähialueilta 
ja Keski-Euroopasta.
Suomen pisimmät huonon  
ilmalaadun jaksot mitataan 
suurissa kaupungeissa,  
esimerkiksi Helsingin Manner-
heimintie on ilmanlaadultaan 
Suomen huonoimpia alueita.
Hiukkaspäästöistä kärsivät 
eniten iäkkäät, keuhko- ja  
sydänsairauksia sairastavat 
henkilöt sekä astmaatikot ja 
pienet lapset.
Lähteet: Tekes, ymparisto.fi, 
ilmanlaatu.fi

Pahimpia  
syntipukkeja 

ovat puun 
pienpolttajat:  
puulämmittäjät, 
takkojen omistajat 
ja saunojat.

Pieniin ja keski
suuriin lämpö
voimaloihin pitää 
asentaa vuoteen 
2018 mennessä 
 päästöjä rajoittavat 
suodattimet.

OULAINEN
Ympäristönsuojelulain vaati-
mus savukaasujen suodattami-
sesta ja piipun vähimmäiskor-
keudesta on tullut toistaiseksi 
maksamaan pohjoispohjalai-
selle Junnikkalan sahalle noin 
350 000 euroa.

”Remontti on tehty Oulai-
sissa. Meillä on vielä kolme 
muuta kattilaa Kalajoella, joissa 
samanlaiset muutokset on teh-
tävä”, kertoo metsäjohtaja Juha 
Junnikkala. 

Sahan lämpökeskuksissa pol-
tetaan tuotannossa syntyvää pu-
rua ja kuorta sekä metsähaketta. 
Lämpö hyödynnetään sahatava-
ran kuivaamoilla ja tehdaspaik-
kakuntien kaukolämpöverkossa.

Suomalaisten säädösten mu-
kaan vuoteen 2018 mennessä 
1–50 megawatin kokoisten ener-
gialaitosten pitää rajoittaa pääs-
töjään suodattimilla. Aiemmin 
suodatusvaatimus on koskenut 
vain isoja laitoksia. 

Päästörajat ovat vielä tiukke-
nemassa vuoden 2018 jälkeen, 
kun asiaa koskeva EU-direktiivi 
tulee voimaan.

”Esimerkiksi hiukkaspääs-
töissä kotimaisen asetuksen 
päästöraja on 150 milligrammaa 
savukuutiota kohden. EU-di-
rektiivin raja on 50 milligram-
maa.”

Remontteja on luvassa paitsi 
sahoille myös kuntien lämpö-
voimaloille ja kasvihuoneille. 
Ympäristöministeriö on arvioi-
nut, että asia koskee noin 300 
biomassaa käyttävää laitosta 
Suomessa.

Hiukkaset pois ilmasta
Lainsäätäjien tavoitteena on 
parantaa ilman laatua. 

Teollisuus ja energiantuotan-
to eivät ole tilastojen mukaan 
pahimpia ilmanpilaajia, mutta 
kärkikahinoissa kuitenkin.

Pahimpia syntipukkeja ovat 
puun pienpolttajat: puuläm-
mittäjät, takkojen omistajat ja 
saunojat. 

Myös tieliikenne ja varsinkin 
kaupunkien keväinen katupöly 
ovat merkittäviä saastuttajia. 
Sen lisäksi iso osa ilmansaas-
teista kulkeutuu Suomeen ul-
komailta.

”Monellakaan laitoksella ei 
ole ollut suodattimia, ellei teh-
das sijaitse asutuksen keskellä 
ja rakennuslupa edellytä sellai-
sia”, Junnikkala toteaa. 

Oulaisissa sahan lämpökes-
kuksen piippua korotettiin 20 
metristä 30 metriin. Lisäksi 
savukaasut tulevat nyt suodati-
nyksikön läpi. 

Oulaisten yksikössä lämpö 
tuotetaan kahdella neljän me-
gawatin kattilalla.

”Nämä ovat sellaisia raken-
nushankkeita, joista ei tule 
teollisuudelle mitään tuottoa, 
pelkästään kustannuksia. Ym-
päristönsuojelu maksaa.”

Junnikkala arvioi, että sa-
hoille koituvat kustannukset 
ovat 200  000–500  000 euroa 
yhtä remonttia kohden. 

”Positiivista on, että EU-di-
rektiiviin saatiin pitkä siirtymä-
aika. Sen ansiosta moni laitos 
ehtii remontti-ikään.”

Ympäristöministeriön tie-
dotteen mukaan Suomi ajoi di-
rektiiviehdotukseen poikkeuk-
sen, jonka mukaan biomassaa 
pääpolttoaineenaan käyttävät 
kattilat saavat siirtymäaikaa 
vuoteen 2030 asti, mikäli sijain-
tialueen ilmanlaadun raja-arvot 
eivät ylity. 

Poikkeus hyödyttää 5–10 me-
gawatin kokoisia laitoksia.

Tukipolitiikka kaihertaa
Purun ja kuoren energiakäy-
tössä Junnikkalaa ihmetyttää, 
miksi sahoilla syntyvät sivu-
tuotteet ovat eriarvoisessa 
asemassa verrattuna vaikkapa 
Afrikasta suomalaiseen sata-
maan laivattuun kumipuuhun. 

”Meidän sivutuotteillemme 
ei saa muuttuvan sähköntuo-
tannon tukea, kun sitä viedään 
Ouluun tai Kokkolaan sähkö-
voimalaan. Dieselillä käyvällä 
laivalla ulkomailta tuodulle 
puulle sitä kuitenkin makse-

taan, veronmaksajien rahoilla”, 
Junnikkala huomauttaa.

Asiaa peräsi viime syksynä 
eduskunnassa maan tunnetuin 
sahuri, kansanedustaja Teuvo 
Hakkarainen (ps.). Tuolloi-

nen elinkeinoministeri Jan 
Vapaavuori (kok.) vastasi, että 
sääntöjen muuttaminen olisi 
ongelmallista EU:n valtiontu-
kisäädösten vuoksi. 

”Siihen pitäisi pyrkiä, ettei 

kuorta ja purua tarvitsisi kul-
jettaa pitkiä matkoja rekoilla. 
Nykyisillä tariffeilla tämä ei 
ole mahdollista”, Junnikkala 
sanoo.
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Ilmansuojelusta koituu sahoille 
satojentuhansien kustannukset

Junnikkalan Oulaisten sahan lämpökeskuksessa korotettiin muun muassa piippua  
kymmenellä metrillä, jotta ympäristösuojelulain vaatimukset täyttyvät.

Lämpökeskuksessa poltetaan kuoren ja purun lisäksi  
haketta.

Näistä rakennushankkeista ei koidu tuottoa, Juha Junnikkala 
toteaa.

Kuoren ja purun lisäksi  
poltetaan haketta.

PEKKA FALI

Valmet paransi 
kannattavuuttaan
Sellu- ja paperikoneisiin sekä 
energiateollisuuden tekno-
logiaan erikoistunut kone-
pajakonserni Valmet paransi 
kannattavuuttaan tammi–kesä-
kuussa. 

Liikevoittoa kertyi 46 miljoo-
naa euroa, mikä oli 3,4 prosent-
tia liikevaihdosta. Viime vuonna 
vastaavaan aikaan liikevoitto-
prosentti oli 0,8.

Saadut tilaukset kasvoivat 
palveluissa, mutta laskivat sel-
lu- ja energialiiketoiminnassa 
sekä paperiliiketoiminnassa.

Valmet arvioi, että sellu-, 
kartonki- ja paperimarkkinoi-
den aktiviteetti pysyy hyvällä 

tasolla. Palvelu-, pehmopape-
ri- ja automaatiomarkkinoiden 
aktiviteetin arvioidaan pysyvän 
tyydyttävänä ja energiamarkki-
noiden heikkona.

Valmet vahvistaa asemaansa 
pehmopaperikoneiden valmis-
tajana, kun se ostaa italialaisen 
Massimiliano Corsinin pehmo-
paperien uudelleenrullaintoi-
minnan. Kauppa allekirjoitet-
tiin perjantaina.

Osapuolet eivät kerro kaup-
pahintaa. Kaupan kohteena 
olevat toiminnot työllistävät 33 
ihmistä Luccan lähistöllä Ita-
liassa. 
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